Приложение 1
 Простейшие неравенства
	Тип неравенства
	Вид неравенства
	Решение

	1.
	                [image: image1.png]af1® > qf2n




                      [image: image2.png]a=0




                       [image: image3.png]a*1




	       [image: image4.png]f1(x) > f2(x)



 , [image: image5.png]a>1,




           знак сохраняется

       [image: image6.png]f1(x) < f2



(х) , 0[image: image7.png]<x<1



,

            знак меняется



	2.
	                 [image: image8.png]af™ =



b
                   [image: image9.png]a>0




                   [image: image10.png]a1




                    b[image: image11.png]>0




	      f(x)[image: image12.png]>log, b



 ,  [image: image13.png]a>1




          знак сохраняется

         f(x)[image: image14.png]< loggb



 ,  0[image: image15.png]<a<l




             знак меняется


Примеры.

Пример 1. Решите неравенство:   [image: image16.png]53+t
= 577F




Решение.

Так как основание 5[image: image17.png]>1,



то показательная функция [image: image18.png]


 является возрастающей,

значит большему значению функции соответствует большее значение аргумента, то

есть:     [image: image19.png]531> 577 =3-x+1>7-x94-x>69x>15



.  

Ответ:[image: image20.png](1,5; +o)



.

Пример 2. Решите неравенство: [image: image21.png](0,3)**<7.




Решение.

Используя основное логарифмическое тождество ( [image: image22.png]a'°%a? = b, a>0,a# 1,b>0)



 представим правую часть неравенства в виде  7=[image: image23.png]0,3'°8s7



, тогда решение  данного неравенства запишется следующим образом:

[image: image24.png]1 1
(03)* <7 (0,3)* < (03)'%27 ©2-x 2 logy, 7 ©x = 3 logs 7 ©x 2 logy; 72 ©




х[image: image25.png]= logy s V7



.

Примечание.

При решении данного неравенства использовано свойство убывания показательной функции   y=[image: image26.png](0,3)°



.

Ответ: [image: image27.png][logos V7;+).




Пример 3.  Решите неравенство:   [image: image28.png]2+
<
—o.




Решение.

Данное неравенство не имеет решений , так как [image: image29.png]2+
>
0



  при любом значении х[image: image30.png]


R.

Ответ: [image: image31.png]{0}




Пример 4.  Решите неравенство:  [image: image32.png]


    (*).

Решение.

           О.О.: 9[image: image33.png]



Так как правая часть неравенства отрицательна, а [image: image34.png]


  при любом значении х, принадлежащем  О.О., то решением неравенства (*) будут решения неравенства 

9[image: image35.png]


 :

9[image: image36.png]


 [image: image37.png]ox’-9z0=(x-3)-(x+3) <



0[image: image38.png]



Ответ: [image: image39.png][-3;3]



.

